

# МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
 39-я  
 55 (6592)  
 СУББОТА  
 6  
 МАЯ  
 1972 года  
 цена 2 коп.

### ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ.

#### КЛАСНОЕ МЕСТО

Праздник весны был ознаменован в коллективе треста «Юж-кузбассуглестрой» радостным событием. Поступило сообщение, что во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 50-летия со дня образования СССР этому коллективу по итогам работы за первый квартал присуждены второе классное место и денежная премия—15000 руб лей.

Победителей горячо поздравили и пожелали дальнейших успехов в труде начальник комбината «Южкузбассуголь» тов. Евсеев и председатель теркома профсоюзов тов. Скачков.

#### ПОТРУДИЛИСЬ ОТЛИЧНО

На шахте «Осинниковская» в прошлом месяце замечательно потрудились горняки участка № 2 (нач. Н. С. Соколов). Они

перекрыли план добычи угля на 23,8 процента. Здесь все очистные бригады работали слаженно и перевыполняли свои социалистические обязательства.

Так, бригада Л. Н. Пущко выдала 833 тонны угля сверх плана, бригада А. Г. Гатаулина — 1001, бригада Р. Я. Ярулина — 481 тонну.

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

#### ВЫПОЛНЕНО

Выдающимися трудовыми достижениями встретили праздник весны горняки нашего рудника. С первого января по первое мая они добыли более 138 тысяч тонн угля сверх плана, перевыполнив свои годовые обязательства на 38502 тонны.

По-ударному они несли предпраздничную трудовую вахту. По предварительным подсчетам в апреле сверхплановая добыча в целом по руднику превысила 30 1674, 1656 тонн.

тысяч тонн. Наибольший вклад в эти достижения внесли шахтеры «Алардинской», «Капитальной», «Осинниковской», «Кузбасской» и «Высокой».

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТОННЫ «КУЗБАССКОЙ»

На праздничной вахте по-ударному трудились горняки шахты «Кузбасская». Апрельский план угледобычи они выполнили на 108,2 процента. Дополнительно к плану выдано 7018 тонн высококачественного топлива. Производительность труда превысила плановую на 2,7 процента.

Весомый вклад в эти достижения внесли коллективы второго и третьего участков, руководимые П. И. Титаренко и В. В. Долгих. Они соответственно перевыполнили план добычи угля на

#### ПО ЦЕПОЧКЕ

Готовя трудовой подарок Дню Победы, участники Великой Отечественной войны, машинисты южноуральской железной дороги обратились в Министерство путей сообщения с просьбой организовать тяжеловесный эшелон с кузбасским углем, который они обязались от станции Исылкуль до Магнитогорска доставить на экономичной электроэнергии. Министерство одобрило эту инициативу.

Загрузить вагоны коксующимся углем выпала честь шахтам нашего города. Обработку вагонов вели железнодорожники станции Осинники. Вместо запланированных десяти часов она была закончена за семь. С большим подъемом работали ветераны войны И. А. Друщенко, старший осмотровик Д. К. Попов — осмотровик, Н. Н. Газина — смазчик, С. А. Губин, К. М. Беймо. Работали они так, что составу выдана гарантийная путевка.

4 мая в 10 часов по московскому времени эшелону была дана на станции Осинники «зеленая улица». 116 вагонов, содержащие 4775 тонн осинниковского угля, двинулись в Магнитогорск. Тяжеловесный поезд повел машинист электровазала локомотивного депо станции Новокузнецк бывший фронтовик Е. И. Танков. В 17 часов 45 минут по московскому времени он передаст в Белово электроваз другому экипажу. 6 мая поезд будет встречать в Исылкуле инцидаторы этого почта. А ко Дню Победы он прибывает в Магнитогорск.

### ИТОГИ ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЫ

Новыми производственными достижениями ознаменовалась предмайская трудовая вахта. Развернув социалистическое соревнование в честь полувекowego юбилея со дня образования СССР, горняки нашего рудника неуклонно наращивают сверхплановую добычу угля.

Отрадно отметить, и тот факт, что все шахты работали ритмично, заметно повысили производительность труда.

Вот их показатели. В первой колонке — плюс, во второй — процент выполнения апрельского плана, в третьей — рост производительности труда.

«Кузбасская»	+7018	108,2	107,8
«Алардинская»	+12013	108,0	103,9
«Осинниковская»	+3850	107,5	105,4
«Высокая»	+3020	106,7	104,0
«Капитальная»	+4973	104,7	104,4
«Шушталепская»	+ 16	100,0	99,5

В целом по руднику в апреле сверхплановая добыча превысила 30 тысяч тонн. В эти достижения достойный вклад внесли многие службы шахт. Достаточно сказать, что 19 коллективов очистных участков записали на свои сверхплановые счета от одной до пяти тысяч тонн угля. Высокой нагрузки на забой достигли на шахте «Осинниковская» горняки участков №№1 и 2, руководимые В. Я. Шербаковым и Н. С. Соколовым. Они соответственно перекрыли месячные планы добычи угля на 2174, 2772 тонны. На шахте «Алардинская» больших успехов достигли механизаторы участка № 7, которым руководит В. Ф. Сечко. Здесь добыто сверх плана 5876 тонн угля. Более чем по 4,5 тысячи тонн дополнительного топлива выдали на-гора горняки шестого и десятого участков шахты «Шушталепская». Таких примеров немало.

Но успокоиться на достигнутом не в характере горняков. Каждый из них хорошо сознает, что достигнутое не предел, что еще далеко неполностью на наших шахтах используются имеющиеся резервы производства. Даже на передовых участках имеются случаи потери рабочего времени по различным причинам. Не везде эффективно используются горная техника и очистная линия забоя. В прошлом месяце 18 добычных участков не справились с планами. Они задолжали более 30 тысяч тонн угля.

Особенно велико число отстающих участков на «Капитальной» и «Шушталепской». Руководителям этих шахт надо проанализировать причины и принять все необходимые меры к тому, чтобы вывести их в число передовых.

Дело высокой чести наших горняков закрепить и преумножить достижения предмайской трудовой вахты, направить все свои усилия к тому, чтобы все бригады и участки работали ритмично и высокопроизводительно. И 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик встретить новыми трудовыми достижениями.

### В комитете по международным ленинским премиям «За укрепление мира между народами»

21 апреля с. г. под председательством академика Д. В. Скобельцина состоялось заседание комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий за 1970-1971 гг. и принял постановление по этому вопросу.

Сегодня публикуется постановление комитета о присуждении международных Ленинских премий.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»  
 О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» ЗА 1970-1971 ГОДЫ.

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

Э. Х. С. БУРОПУ — ученому, президенту всемирной федерации научных работников (Англия),

РЕНАТО ГУТТУЗО — художнику, общественному деятелю (Италия),

ЦОЛЕ ДРАГОЙЧЕВОЙ — общественной и политической деятельнице (Болгария),

КАМАЛЮ ДЖУМБЛАТУ — общественному и политическому деятелю (Ливан),

ЭРНСТУ БУШУ — деятелю искусств (ГДР),

АЛЬФРЕДО ВАРЕЛА — писателю, общественному деятелю (Аргентина)

г. Москва, 21 апреля 1972 года.



Э. Х. С. БУРОП



РЕНАТО ГУТТУЗО



ЗОЛА ДРАГОЙЧЕВА



КАМАЛЬ ДЖУМБЛАТ



ЭРНСТ БУШ



АЛЬФРЕДО ВАРЕЛА

#### ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОИНЫ И ТРУДА

В День Победы 9 мая у памятника-обелиска воинам-землякам, павшим в борьбе за честь и независимость нашей Родины, состоится традиционный митинг.

К обелиску придут жители города, чтобы почтить светлую память героев, отдавших жизнь во имя спасения человечества от гитлеризма — врага всех народов мира.

Товарищи ветераны войны и труда! Комиссия по организации празднования Дня Победы просит Вас 9 мая к 10 часам прибыть к ДК «Шахтер» для торжественного шествия к месту митинга и возложения венков к памятнику-обелиску.

# ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ГРУППА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В решениях XXIV съезда КПСС отмечается, что «Следует улучшить деятельность народного контроля, заботиться о том, чтобы ленинские идеи о постоянном и действенном контроле со стороны широких масс неуклонно претворялись в жизнь».

Это требование партии последовательно и настойчиво выполняется партийной организацией погрузочно-транспортного управления, где секретарем партбюро тов. Б. В. Богатов.

Народных контролеров здесь возглавляет один из активнейших коммунистов, член городского комитета народного контроля И. Г. Себелев. В группу входят 27 человек, в том числе 13 коммунистов. Посты народного контроля работают в каждой службе по заранее намеченному плану. В службе тяги — 4 человека, в службе путей — 3 человека, при управлении — 3 человека, на пристанционном участке пос. Малиновка, где требуется особое внимание контролеров, пост состоит из 5 человек.

Партийное бюро осуществляет постоянное руководство группой, сосредоточивая ее внимание на главных участках производства и наиболее важных вопросах.

Секретарь бюро Б. В. Богатов рассказывает, как контролеры-общественники решают многие важные проблемы на производстве.

— Задача народного контролера подчеркивает секретарь, — за-

ключается, по-моему, не только в том, чтобы вскрывать недостатки и требовать наказания виновных, но и помогать устранять их, искать наиболее правильные пути для решения той или иной проблемы. Работа об эффективности производства, экономии и бережливости — вот главное к чему неравнодушны наши контролеры-общественники.

Действительно, фактов вмешательства контролеров в производство ПТУ очень много.

В депо серьезной проблемой стала неисправность токарного станка ДИП-200. А без него ничего не сделаешь. Правда, станок работал, но качество обрабатываемых на нем деталей было настолько низким, что использование станка стало практически невозможным. Паровоз на ремонте. Срочно нужно заменить чечевичное кольцо. Эта деталь должна быть очень точной. А станок не может обеспечить необходимое качество. Ставил неточные, а вернее, бракованные чечевичные кольца. Только поставят — и опять останавливает машину, расхоложивая котел. Словом, без токарного станка никак не обойтись. Пробовали достать самоцентрирующиеся патроны в Прокопьевске, Киселевске, других городах — не повезло. А в ЦЭММ отказались ремонтировать станок — слишком устаревшая конструкция.

Время шло, а проблема не решалась. Председатель группы народного контроля И. Г. Себелев обратился к секретарю партбюро т. Богатову:

— Борис Васильевич, если мы не восстановим станок, то это обойдется в большую копеечку. Давайте бить тревогу. Напишем в Министерство, в комбинат «Южнокузбассуголь».

Секретарь бюро горячо поддержал т. Себелева. Безотлагательно была написана просьба в Министерство угольной промышленности. И вот на комбината последовало указание руководителем ЦЭММ, чтобы они обеспечили капитальный ремонт токарного станка. Так был найден наиболее правильный путь устранения серьезного недостатка.

Народные контролеры часто организуют проверки на наиболее важных участках производства. И, как правило, всегда находят «узкие места», мешающие нормальной работе.

Однажды, делая проверку о соблюдении правил техники безопасности, контролеры обратили внимание на способ разгрузки вагонов с углем в выгрузном туннеле. Открывая люки вагонов, грузчик стоял на узенькой досчатой площадке. Ему было достаточно чуть осунуться, и его могло затянуть в бункер потоком угля. Председатель группы предложил устранить недостатки. Вопрос этот был разобран на совещании руководителей служб.

Затем последовал приказ начальника ПТУ И. М. Лобыкина. Разгрузочная площадка была расширена и ограждена металлическими перилами.

Или возьмем такой пример. Нормальное обеспечение паровозов песком срывалось, так как сооружение для сушки песка вышло из строя — сломался мотор тельферной установки. Песок засыпали в бункер ведрами. Электрослесарь экипировочного пункта П. М. Козлов поднял этот вопрос через группу народного контроля. В результате администрация предприятия приняла решительные меры.

Так шаг за шагом группа народного контроля расширяет путь коллективу к высокопроизводительному труду, способствует укреплению порядка на всех участках.

С большим уважением здесь относятся к членам группы народного контроля машинистам паровозов В. И. Михайленко, И. М. Ведмедю, токаря В. М. Кречетову, машинисту, депутату городского Совета В. С. Костенко и многим другим, неравнодушным к недостаткам.

Надо отметить, что администрация ПТУ очень внимательно прислушивается к голосу народных контролеров, делает все необходимое, чтобы предприятия группы немедленно выполнялись. Вскрытый недостаток сначала обсуждается на совещании руководителей служб и затем следует приказ начальника предприятия.

**Н. ЖУКОВ,**  
внештатный корр.

## С ПОЛНОЙ УВЕРЕННОСТЬЮ

Выполняя Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении работы промышленного железнодорожного транспорта», в конце прошлого года в г. Калтане было организовано Южнокузбасское предприятие промышленного железнодорожного транспорта.

Большие задачи встали перед молодым предприятием, его партийной и профсоюзной организациями. Создать трудовой коллектив, способный улучшить транспортное и экспедиционное обслуживание промышленных предприятий города. Восстановить разваленное железнодорожное хозяйство, где около 70 процентов шпал оказались непригодными для дальнейшей эксплуатации. Построить новое бытовое административное здание, склад ГСМ, гараж путевых машин, тепловозное депо, автогараж и т. д. Подготовить машинистов тепловозов и их помощников, слесарей по ремонту тепловозов для перехода с паровой на тепловую тягу. Повысить квалификацию ИТР и служащих предприятия. Внедрить комплексную механизацию погрузочно-разгрузочных и путевых работ. Добиться выполнения норм оборота вагонов и их сохранности на подъездных путях предприятия.

За короткий промежуток времени улучшилось техническое оснащение предприятия из резерва Сибирского отделения «Промжелдортранс».

Получены и внедрены в работу: грузовая дрезина, снегоочиститель, два автобуса, трактор с тележкой, два паровоза, кран КДВ-15 и электроисполнительный путевой инструмент.

На 1972 год заключен коллективный договор и приняты социалистические обязательства по достойной оплате 50-летия образования СССР и досрочного выполнения государственного плана.

Государственный план перевозок за I квартал этого года перевыполнен, а план погрузочно-разгрузочных работ выполнен.

Заработная плата повысилась от 10 до 25 процентов, выплачена первая премия по итогам работы предприятия.

Три работника предприятия окончили месячные курсы повышения квалификации при Новосибирском институте инженеров железнодорожного транспорта, а два при Министерстве в Москве. Идет экономическая и политическая учеба в коллективе. Трудящиеся предприятия решили по 20 часов отработать на строительстве объектов в свободное время. Машинисты паровозов и их помощники, слесари изучают тепловоз ТГМ. Партийная организация принимает в ряды КПСС передовых работников.

Коллектив с большим подъемом работал на коммунистическом субботнике и перечислил 300 рублей в фонд пятилетки. Впервые на первомайскую демонстрацию в этом году в г. Калтане вышел трудовой коллектив Южнокузбасского предприятия с полной уверенностью в завтрашнем дне.

**Н. ШАБАЛИН,**  
начальник ЮК ПЖТ.



**ЗАВТРА  
— ДЕНЬ  
РАДИО**



7 мая — всесоюзный День радио. Трудовыми успехами отмечает свой праздник и наш Осинниковский узел связи. Трудится здесь 421 человек. Именно благодаря им вы можете заказать телефонный разговор с любым городом не только нашей страны, но и за рубежом. Телеграф, телеграф, пересылка почты, радиодиффузия города — всем этим занимаются осинниковские связисты.

К примеру, комсомолка Надежда Симяна (верхний снимок) занимается ремонтом и настройкой телеграфных аппаратов. От того, с каким качеством она выполняет свою работу, зависит правильность и быстрота приема телеграмм. И Надя умеет справляться со своими обязанностями на отлично.

А вот еще один передовик этого коллектива Анатолий Васильевич Охотников — станционный мастер радиодиффузии (средний снимок). Среди разнообразных обязанностей он обслуживает абонентный телеграф.

Благодаря оперативности Анатолия Васильевича и его товарищей вы можете через минуту связаться с любым городом Советского Союза.

Мы уже привыкли к телефону. Как экономится за счет этого время. До прошлого года АТС обслуживала всего 900 номеров. Сейчас их число возросло почти до 3 тысяч. Прибавилось забот у коллектива, которым руководит Анна Ивановна Буханцева.

Одним словом, большую и важную работу выполняет коллектив Осинниковского узла связи.

# ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ

ПЯТИЛЕТКЕ  
УДАРНЫЙ ТРУД!

В жизни трудовых коллективов, в борьбе за успешное выполнение хозяйственных планов большая роль принадлежит социалистическому соревнованию. Предметом постоянного внимания партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, — говорится в Резолюции XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу ЦК КПСС, — должно быть развитие социалистического соревнования трудящихся как действенного метода экономического строительства, укрепления социалистических отношений между людьми.

Соревнование трудящихся имеет глубокие корни. Известно, что любой совместный труд активизирует деятельность людей, порождает дух соревнования между ними. Однако эти свойства совместного труда не могут полностью проявиться при господстве частной собственности и эксплуатации человека человеком, при отсутствии у трудящихся заинтересованности в результатах производства.

Вся обстановка, в которой живет и трудится рабочий в капиталистических странах, лишает его труд общественной привлекательности. Дух наживы и торгашества, взаимной конкуренции, культ денег, обогащение одних за счет труда других все это не может не сказываться на отношении к труду, который остается для трудящихся тяжким бременем. Эксплуататорский характер капиталистического строя подавляет инициативу, энергию трудящихся, составляющих громадную большинство населения.

Только социализм открывает для трудящихся подлинную возможность, как писал В. И. Ленин, работы на себя и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры. Миллионные массы приближаются к сознательному историческому творчеству. Труд становится единственным мерлом распределения материальных благ между людьми и их общественного положения. Каждый работник имеет полную возможность проявить инициативу, творчество, почин. В этих условиях соревнование трудящихся получает совершенно исключительное значение. Оно выступает как неотъемлемая черта социалистических отношений, товарищеского сотрудничества и взаимопомощи людей.

В. И. Ленин раскрыл глубокое значение соревнования трудящихся как коммунистического метода строительства нового общества, его роль в преобразовании различных сторон общественной жизни.

Главная задача трудового соревнования масс — повышение производительности труда. Именно в сочетании соревнования трудящихся с новой техникой, культурой Ленин видел ключ к достижению высшей производительности труда, быстрого росту благосостояния народа.

Вместе с тем В. И. Ленин не сводил роль соревнования к решению одних лишь хозяйственных, производственных задач. Он рассматривал его как непосредственное выражение демократизма советского строя, как важное средство привлечения трудящихся к активной общественной деятельности, управлению производством. «Именно советская организация, переходя от формального демократизма буржуазной республики к действительно массовому участию трудящихся в управлении», — писал В. И. Ленин, — впервые ставит широко соревнование» (т. 36, стр. 190).

Соревнование способствует осуществлению технического

воспитанию и самовоспитанию людей в духе коллективизма, товарищеского сотрудничества и взаимопомощи. Возникновение социалистического соревнования ознаменовало начало величайшего переворота в отношении людей к труду, поворот к творческому решению производственных задач, к сознательной дисциплине, к коллективизму и товарищеской взаимопомощи.

Опираясь на основополагающие указания В. И. Ленина, Коммунистическая партия развернула большую работу по развитию социалистического соревнования трудящихся. По мере укрепления социализма все больше возрастала роль соревнования в преобразовании экономики страны и в утверждении новых, социалистических производственных отношений. Вместе с развитием экономики и общественных отношений ширилось и углублялось соревно-

## 1. Роль соревнования в развитии производства и коммунистическом воспитании трудящихся

вание, совершенствовались формы и методы его организации.

12 апреля 1919 года передовые рабочие дело Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги провели первый коммунистический субботник. Вслед за ним коммунистические субботники широко распространились на железнодорожном транспорте, промышленных предприятиях, в городском хозяйстве.

Почин передовых рабочих горячо поддержал В. И. Ленин. В конце июня 1919 года в работе «Великий почин» он дал высокую оценку нового движения как яркого проявления моральных стимулов к труду, важного показателя подвига трудовой энергии рабочих масс, освобожденных от эксплуатации и познавших радость свободного труда. Ленин охарактеризовал коммунистические субботники как начало переворота более решающего, чем свержение буржуазии, ибо «это — победа над собственной косностью, распуцченностью, мелкобуржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину» (т. 39, стр. 5).

Бурное развитие соревнования трудящихся получило в годы первой пятилетки. В январе 1929 года в «Правде» была опубликована статья В. И. Ленина «Как организовать соревнование?», а в марте этого года, спустя десять лет после великого почина, бригада Михаила Путьина с ленинградского завода «Красный выборжец» заключила первый договор на социалистическое соревнование.

Исторической вехой в развитии социалистического соревнования явился призыв XVI партийной конференции (апрель 1929 года) ко всем трудящимся страны развернуть соревнование. «Соревнование, пробуждая творческую энергию и инициативу масс, — говорилось в обращении конференции, — должно стать постоянным методом вовлечения трудящихся в социалистическое строительство». Ударники первой пятилетки, показывая замечательные образцы трудового героизма, сыграли важную роль в ускорении темпов развития экономики и повышении производительности труда.

В годы второй пятилетки, когда партия взяла курс на

переворота в отношении людей к труду, поворот к творческому решению производственных задач, к сознательной дисциплине, к коллективизму и товарищеской взаимопомощи.

На этой основе в 1935 году возникло стхановское движение, ознаменовавшее новый для того времени этап в развитии социалистического соревнования. Оно зародилось в угольной промышленности в Донбассе и названо стхановским, по имени зачинателя — забойщика шахты «Центральная - Ирмино» Алексея Стханова. В ночь с 30 на 31 августа 1935 года он добыл 102 тонны угля при норме 7 тонн, а в октябре того же года установил новый рекорд — 227 тонн угля за смену.

Стхановское движение быст-

ро охватывало отрасль за отраслью. Вслед за промышленностью оно охватило сельское хозяйство, транспорт и другие отрасли общественного производства.

Значение стхановского движения состояло в том, что передовые рабочие, овладевшие новой техникой, ломали устаревшие нормы, старую организацию производства и труда. Состоявшийся в декабре 1935 года Пленум ЦК партии подчеркнул, что «стхановское движение означает организацию труда по-новому, рационализацию технологических процессов, правильное разделение труда в производстве, освобождение квалифицированных рабочих от второстепенной подготовительной работы, лучшую организацию рабочего места, обеспечение быстрого роста производительности труда, обеспечение значительного роста заработной платы рабочих и служащих».

Дальнейшее развитие социалистического соревнования в годы третьей пятилетки было неразрывно связано с всеобщей рационализацией процесса производства, улучшением организации труда, освоением новой технологии производства, повышением норм и режимов работы оборудования.

Великая Отечественная война открыла новую страницу в истории трудового героизма широких масс. Патристическое движение под лозунгом «Все для фронта, все для победы над врагом!» приняло всенародный характер. На фронт от станков ушли многие тысячи квалифицированных работников, и оставшиеся рабочие с первых дней войны перешли на многостаночное обслуживание.

На «Уралхиммаше» в 1941 году впервые была создана бригада двухсотников. Движение двухсотников, а затем и трехсотников шло под лозунгом «Одну норму за себя, другую — за ушедшего на фронт». В период войны на производство пришло много молодежи, домохозяйек, служащих, которые не имели необходимой квалификации и опыта работы. Поэтому остро встали задачи обучения и воспитания новых рабочих, улучшения организации труда. Все эти вопросы занимали значительное место в обязательствах и договорах по социалистическому соревнованию. Мощным фактором в борьбе за резервы явилось Всесоюзное социали-

стическое соревнование по отраслям производства.

Новыми формами соревнования обогатилось после войны. Важнейшая особенность соревнования в послевоенный период — широкое вовлечение в него инженерно-технических работников, взаимопомощь и сотрудничество рабочих и специалистов. Развивалось движение за коллективный высокопроизводительный труд, за снижение себестоимости продукции и дополнительные накопления, за быстрое освоение новой техники и рациональное использование оборудования, за экономию материальных ресурсов, увеличение выпуска продукции с существующих производственных площадей, за скоростные методы работы.

Построение в нашей стране развитого социализма, великие задачи коммунистического строительства, поставленные партией, определили новые черты в развитии соревнования трудящихся. Возникает массовое движение за коммунистическое отношение к труду. Оно развивается под лозунгом «Учиться, работать и жить по-коммунистически!» и соединяет в себе борьбу за наивысшую производительность труда с движением за новые формы отношений между людьми, основанные на товарищеской взаимопомощи и нормах коммунистической морали, с повышением общеобразовательного, технического и культурного уровня трудящихся.

Лучшим из лучших участников этого движения присваиваются звание ударника или коллектива коммунистического труда. Это почетное звание носит, например, механический цех № 10 Кировского завода. Трудящиеся цеха настойчиво борются за высокую производительность труда путем внедрения новой техники, создания поточных линий, применения новых приемов работы. Почти все работники цеха охвачены различными формами учебы. Члены коллектива принимают активное участие в общественной работе.

Характерной чертой социалистического соревнования на современном этапе является то, что все больший упор делается на качественные показатели: повышение производительности труда, техническом совершенствовании производства и организации труда, улучшении использования основных и оборотных фондов, повышении качества продукции — всем тем, что обеспечивает рост эффективности производства.

Социалистическое соревнование на современном этапе характеризуется дальнейшим ростом массовости. Особенно велик был творческий подъем масс в период подготовки и проведения таких важнейших исторических дат в жизни Коммунистической партии и советского народа, как 50-летие Советского государства и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Активное участие всех работников производства в социалистическом соревновании, выявление на каждом предприятии дополнительных возможностей роста производства и повышения производительности труда позволило успешно выполнить задания восьмого пятилетнего плана.

Новый подъем социалистического соревнования вызван решениями XXIV съезда КПСС, в центре которых стоят самые насущные, кровные интересы народа. По инициативе москвичей и ленинградцев в стране развернулась борьба за успешное выполнение девятой пятилетки — важного этапа в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму.



ЛЕНИНГРАД. «Пятилетке — ударный труд!» — под таким девизом трудятся коллектив одного из передовых предприятий химической промышленности Ленинграда — завода слоистых пластиков. Выпускаемые здесь декоративно-облицовочные материалы широко применяются для отделки внутренних помещений кораблей, воздушных лайнеров, торговых павильонов.

Сейчас на предприятии развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия Союза ССР. В честь знаменательной даты решено досрочно завершить годовой план и изготовить сверх задания 80 тысяч квадратных метров декоративных пластиков.

Слово химиков не расходится с делом. С начала года здесь отгружено более 30 тысяч квадратных метров пластиков, выработанных сверх плана.

На снимке — передовик производства прессовщик Е. Г. Гостева осматривает готовые текстолитовые трубки, которые идут для изготовления сепараторов подшипников.

Фото П. Федотова.  
(Фотохроника ТАСС)



ЭСТОНСКАЯ ССР. Марровые полотенца, гобеленовые ткани и байковые одеяла Герогенской ткацкой фабрики комбината «Крекогальская мануфактура» пользуются большим спросом у покупателей. Постоянно расширяется ассортимент продукции. Коллектив фабрики, встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, взял обязательство выполнить годовой план по реализации продукции к 27 декабря, изготовить сверх плана 120 тысяч метров тканей, сэкономить 12 тонн пряжи.

За первый квартал этого года здесь выработано сверх плана 43 тысячи метров продукции.

На снимке: в одном из цехов комбината.  
Фото П. Кузнецова.  
(Фотохроника ТАСС)

# ПОЛОЖЕНИЕ

Легкоатлетическая эстафета в честь Дня советской печати и Дня Победы открывает летний спортивный сезон. Проводится она с цельюмотра спортивной работы в коллективах физкультуры, выявления лучших команд и отдельных спортсменов, пропаганде физической культуры и спорта в городе.

Сбор участников — 9 мая в 11 часов на площади им. В. И. Ленина, Старт — в 12 часов.

Соревнования проводятся городским комитетом физкультуры и спорта совместно с редакцией газеты «Маяк коммунизма». Непосредственное руководство эстафетой возлагается на судейскую коллегию, утвержденную комитетом физкультуры и спорта. Главный судья соревнований А. К. Аполлонов, главный секретарь Е. Ф. Могилевцева.

К участию в эстафете допускаются все коллективы физкультуры предприятий города, восьмилетних и средних школ, профтехучилищ.

## ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ ВОСЬМИЛЕТНИЕ ШКОЛЫ (3075 м)

Старт. Площадь — пельменная (девочка) —	200 м
Пельменная — Дворец спорта (девочка) —	325 м
Дворец спорта — магазин «Восход» (мальчик) —	160 м
Магазин «Восход» — детская поликлиника (девочка) —	380 м
Детская поликлиника — ул. Победы (мальчик) —	280 м
Ул. Победы — универсам (девочка) —	225 м
Универсам — кафе «Кондома» (мальчик) —	300 м
Кафе «Кондома» — магазин «Маяк» (девочка) —	215 м
Магазин «Маяк» — обелиск (мальчик) —	220 м
Обелиск — магазин № 55 (девочка) —	170 м
Магазин № 55 — ГПТУ-45 (мальчик) —	300 м
ГПТУ-45 — площадь, Финиш (мальчик) —	300 м

## СРЕДНИЕ ШКОЛЫ (6720 м)

Старт. Площадь — автовокзал (девочка) —	300 м
Автовокзал — транспорт (юноша) —	385 м
Транспорт — обелиск (девочка) —	375 м
Обелиск — ГПТУ-45 (юноша) —	470 м
ГПТУ-45 — площадь (девочка) —	300 м
Площадь — СУ-6 (юноша) —	275 м
СУ-6 — ДК «Шахтер» (девочка) —	400 м
ДК «Шахтер» — мебельная фабрика (девочка) —	380 м
Мебельная фабрика — милиция (девочка) —	250 м
Милиция — завод ЖБИ (юноша) —	425 м
Завод ЖБИ — терриконник (юноша) —	375 м

## о проведении традиционной эстафеты на приз газеты «Маяк коммунизма»

Терриконник — почта (юноша) —	405 м
Почта — магазин «Горняк» (юноша) —	300 м
Магазин «Горняк» — конец белых домов (девочка) —	175 м
Конец белых домов — горзем. отдел (юноша) —	300 м
Горзем. отдел — милиция (юноша) —	300 м
Милиция — ДК «Шахтер» (юноша) —	630 м
ДК «Шахтер» — СУ-6 (девочка) —	400 м
СУ-6 — площадь, Финиш (девочка) —	275 м

## ПРЕДПРИЯТИЯ (4890)

Старт. Площадь — СУ-6 (женщина) —	275 м
СУ-6 — ДК «Шахтер» (мужчина) —	4000 м
ДК «Шахтер» — мебельная фабрика (мужчина) —	380 м
Мебельная фабрика — милиция (женщина) —	250 м
Милиция — завод ЖБИ (мужчина) —	425 м
Завод ЖБИ — столовая № 3 (мужчина) —	655 м
Столовая № 3 — почта (женщина) —	125 м
Почта — магазин «Горняк» (мужчина) —	300 м
Магазин «Горняк» — горзем. отдел (мужчина) —	175 м
Горзем. отдел — милиция (мужчина) —	300 м
Милиция — мебельная фабрика (мужчина) —	250 м
Мебельная фабрика — ДК «Шахтер» (мужчина) —	380 м
ДК «Шахтер» — СУ-6 (мужчина) —	400 м
СУ-6 — площадь, Финиш (мужчина) —	275 м

## ЖЕНСКИЕ КОМАНДЫ (1980 м)

Старт. Площадь — ГПТУ-45 —	300 м
ГПТУ-45 — магазин № 55 —	300 м
Магазин № 55 — обелиск —	170 м
Обелиск — магазин «Маяк» —	220 м
Магазин «Маяк» — общежитие ОГТ —	220 м
Общежитие ОГТ — магазин № 55 —	170 м
Магазин № 55 — ГПТУ-45 —	300 м
ГПТУ-45 — площадь, Финиш. —	300 м

## НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ

Команды, занявшие призовые места, награждаются переходящими кубками и грамотами комитета физической культуры и спорта и годовой подпиской на газету «Маяк коммунизма».

## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «МАЯК КОММУНИЗМА» КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ ПРИ ГОРИСПОЛКОМЕ.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 МАЯ  
МОСКВА

14.05 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Государственная система научно-технической информации. 14.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 3-й период. (В записи). 15.15 Премьера многосерийного документального телефильма «Зима и весна сорок пятого». 1 серия. 16.15 «Льды уходят в океан». Премьера телевизионного спектакля. Часть 1-я. 17.30 Новости. 17.45 Эстрадный концерт. 18.20 «В весенний вечер». Театральное обозрение. **КЕМЕРОВО**

20.00 Программа передач. 20.01 «Семь нот». В смотре конкурсе принимают участие музыкальная школа № 7 г. Новокузнецка и школа № 19 г. Междуреченска. **МОСКВА**  
21.30 «Красные листья». Художественный фильм. 23.00 «Время».

7 МАЯ  
МОСКВА

11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для юношества. «Один пишем, два в уме». Олимпиада по математике. 3-й тур. 13.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Приключения пса Цивила». 6 и 7-я серии. 14.30 «Музыкальный калейдоскоп». 15.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Зима и весна сорок пятого». 2-я серия. 16.15 «Льды уходят в океан». Премьера телевизионного спектакля. Часть 2-я. 17.40 Новости. 17.50 «Клуб кинопутешествий». 18.45 Международная панорама. 19.15 Международная товарищеская встреча по баскетболу. Сборная ДСО «Динамо» (СССР) — сборная США. Передача из Тбилиси. 2-й тайм. (В записи). 19.55 Программа передач. **КЕМЕРОВО**

20.00 Программа передач. 20.01 Для малышей. Мультфильм. 20.10 Репортаж, посвященный Дню радио. 20.40 Киножурнал. 20.50 «Широка страна моя родная». Выступление народного академического хора Дворца культуры им. 50-летия Октября г. Кемерово. **МОСКВА**

21.30 «Украденный поезд» Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Песни на стихи М. Светлова. 00.00 Чемпионат по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Трансляция из Киева.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## Консультация врача

# ОСТОРОЖНО! ЯДОВИТЫЕ РАСТЕНИЯ

Ткани некоторых растений, их плоды и семена содержат различные ядовитые вещества. Такие растения могут явиться причиной отравления при ошибочном употреблении их в пищу.

**ВЕХ ЯДОВИТЫЙ** — растение с полным ветвистым стеблем. Цветы белые, корневище сочное, мясистое, толстое. На продольном разрезе имеется ряд полостей, наполненных желтоватым соком. Отравление происходит при употреблении корневища, которое принимают за свеклу, турнепс. Он имеет сладковатый вкус и приятный запах, напоминающий вкус и запах сушеных яблок.

**БЕЛЕНА ЧЕРНАЯ** — растение с толстым клейким, ветвистым и пушистым стеблем. Цветы светло-желтые, в середине лиловые. Семена очень мелкие. Корень похож на петрушку, мягкий, сочный, с кисло-сладким вкусом. Растение с неприятным запахом, растет на пустырях, заросших огородах. Отравление происходит при случайном употреблении молодых листьев, вместо щавеля. Корень иногда принимают за петрушку турнепс. Семена употребляют вместо мака.

**БОЛИГОЛОВ ПЯТНИСТЫЙ** — сочное растение высотой 1 метр, растет у дорог, на заросших участках, свалках, пустырях. Стебель в бороздах, пушистый. В нижней его части имеются желто-красные пятна. Листья несколько напоминают листья петрушки. Отравление наступает при употреблении листьев вместо петрушки и вызывает паралич конечностей, потерю чувствительности.

**СОБАЧЬЯ ПЕТРУШКА** — **КО-КАРЫШ** — встречается в садах, полях. Однолетнее растение с ветвистым стеблем, высотой 1 метр. Листья треугольные, двояко- и тройкоперистые с продолговатыми перисто-раздельными сегментами. Ядовиты листья и плоды. Отравление наступает при употреблении листьев вместо петрушки. Отличием является неприятный запах кокарыша. Листья блестящие, очень быстро растут.

**БЕЛЛАДОНА** (красавка) — растение с высоким, ветвистым стеблем. Листья яйцевидной формы. Цветы бурого фиолетового цвета. Плоды — черные шаровидные ягоды, напоминают мелкие вишни, висят колечком. Они очень сладковаты на вкус.

Отравление наступает при употреблении в пищу плодов. Граждане! За последнее время участились случаи (особенно среди детей) отравления ядовитыми растениями. Поэтому не следует брать в рот никакие малоизвестные вам стебли, листочки, ягоды, корешки.

**УЧИТЕ ДЕТЕЙ РАЗЛИЧАТЬ РАСТЕНИЯ** М. ТИЖИНА, санитарный врач пищевой группы Осинниковской СЭС.

## ЕЩЕ ОДИН НАРОДНЫЙ

Накануне Первомайского праздника решением президиума областного Совета профсоюзов Осинниковской любительской киностудии присвоено название народной. Это второй народный самодеятельный коллектив в городе. Редакция от души поздравляет всех участников киностудии и ее руководителя С. М. Краузе, желает больших творческих успехов. (НАШ КОРР).

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 84

о потребности рабочих и служащих на предприятиях

г. Осинники  
**ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ** приглашает на постоянную работу мастеров по столярному делу, столяра в учебный корпус, коменданта общежития, электромонтера.

**ПРОРАВСКИЙ УЧАСТОК** — электрослесаря, жестянщика.  
**ОСИННИКОВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД** — машинистов аммиачных установок, экспедиторов-грузчиков, зольщика.

Дворника, рабочего на хоздвор, грузчика.  
**ОСИННИКОВСКАЯ КОЛБАСНАЯ ФАБРИКА** — машинистов холодильных установок, электрика, штукатуров, умеющих выкладывать глазированную плиту.

**ОСИННИКОВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ** — рабочих по выпечке хлебобулочных изделий, экспедиторов, кладовщика, повара.

Обращаться в отделы кадров данных предприятий или в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме.

# КИНО

## КИНОТЕАТР «СМЕНА»

6-7 мая «ДЕРЗОСТЬ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

## КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

6-7 мая в большом зале «СЕДЬМОЕ НЕБО» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 8 мая «ОСВОБОЖДЕНИЕ», 4 серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

6-7 мая в малом зале «ОВОД» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). «СЕДЬМОЕ НЕБО» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА»**  
6-7 мая «ЗА РЕКОЙ — ГРАНИЦА» (4, 6, 8). 8-9 мая «ОВОД» (2, 4, 6, 8).

Партийное бюро и коллектив обогатительной фабрики шахты «Высокая» выражают соболезнование Е. Ф. Хайкара по поводу трагической смерти ее мужа

## ХАЙКАРЫ

Анатолия Матвеевича.

Коллектив участка БВР шахты «Кузбасская» выражает глубокое соболезнование Екатерине Филипповне Хайкара по поводу смерти ее мужа

## ХАЙКАРЫ

Анатолия Матвеевича.

Коллектив треста «Южкузбассуглестрой» извещает о преждевременной смерти начальника участка № 2 строительного управления № 6

## ПЯТЕНКО

Василия Григорьевича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Партком, профком, административная шахты «Кузбасская» с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти мастера-взрывника

## ХАЙКАРЫ

Анатолия Матвеевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации стройуправления № 6 извещают о преждевременной смерти начальника участка № 2

## ПЯТЕНКО

Василия Григорьевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.